

En toda España... 1.50 ptas. al mes... 30.00 al año... 10 céntimos... 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Redacción y Administración, Plaza d... Príncipe, 11 y Rampa de la Abca... dencia, 10, teléfonos 80 y 84.

Año XXVIII.

Mañón, lunes 10 de mayo de 1920

Núm. 14.119.

PICTORIAL REVIEW

IMPORTANTE FIGURIN DE MODAS... Publicación mensual, con los últimos modelos de sombreros y vestidos... Crónica Parísiense — Emocionantes novelas — Arte Hogar — Muñequerías... Bellas Páginas de Moda a todo color... Esta revista de Modas es la más buscada por las damas de buen gusto... PUNTO DE VENTA EN MAHÓN... Librería de Manuel Sintet Rotger—Plaza del Príncipe, 11... SE ADMITEN SUSCRIPCIONES

La Escuela de Artes y Oficios

Muchos serán los lectores que habrán quedado sorprendidos ante el acuerdo tomado por nuestro Excelentísimo Ayuntamiento de solicitar la incorporación del Estado de la Escuela Municipal de Artes y Oficios, de la que puede decirse que apenas ha comenzado a funcionar y cuya existencia ignoran la mayoría de los vecinos de esta ciudad y cuyos resultados prácticos no se han recogido todavía... El Ayuntamiento con una premura injustificada, con un aceleramiento impropio de toda obra seria, acordó crear y creó la Escuela Municipal de Artes y Oficios que hoy es carga que le agobia como demuestra la petición al Estado para que se haga cargo de ella, o la subvención... La sorpresa no la causa la petición. Si el Ayuntamiento no puede sostener la Escuela, lógico es que trate de acudir a la carga. Lo que sorprende, lo que no se comprende, es como el Ayuntamiento creó la Escuela si sabía que no había de poder atenderla debidamente... Esto nos da clara muestra de lo que es hoy administración en nuestro Municipio. Los ediles de la mayoría se acobardan para tomar acuerdos, se gastan las pesetas del Erario municipal, muchas veces sin provecho y el público piensa a veces, y con razón, que con los desperdicios tan injustificados no se pretende más que establecer nuevos sueldos, favoreciendo a amigos, a panaguados... La oligarquía y el nepotismo imperan hoy en las Casas Consistoriales y lo gracioso del caso es que los que lo han implantado, son los que tanto combaten las oligarquías, el nepotismo que han imperado en las altas esferas político-burocráticas y que se creen saneadores de la casa ajena cuando es la propia tanto tienen que sanear... [La Escuela de Artes y Oficios] No dudo que es un organismo que puede reportar grandes beneficios, influir en la cultura del ciudadano, pero tal y como hoy está constituida, pobre de elementos, los beneficios que se recogerán serán tan escasos que más bien podrían decirse nulos. La escasa matrícula, o mejor dicho el pequeño número de alumnos que asisten a las clases, es dato más que suficiente y que abona nuestra afirmación... No quiero discutir la suficiencia del personal encargado de regentar la Escuela de Artes y Oficios. Los profesores merecen mi respeto, pero no puedo decir lo mismo de la Escuela... El Ayuntamiento se aceleró para dotar a nuestra ciudad de una Escuela de Artes y Oficios y su petición de ahora nos demuestra bien claramente que a su creación no precedió un detenido estudio como requiere obra tan seria cual es la de crear un nuevo organismo cultural, para lo que no precisa únicamente contar con un personal competente, sino

que es preciso también que se cuente con medios eficientes que aseguren, no tan sólo la vida, sino el progreso del organismo que se crea... El Ayuntamiento se olvidó al crear la Escuela de Artes y Oficios de lo más esencial: su sostenimiento. No basta crear, establecer innovaciones por más beneficiosas que sean, es preciso que éstas se puedan sostener, que se les pueda prestar calor para que cada día adquiera mayor impulso y su obra bienhechora pueda extenderse... El que mucho quiere abarcar, ya lo dice el refrán, poco aprieta. Esto ha ocurrido al Ayuntamiento, a los ediles de la mayoría, con la Escuela de Artes y Oficios y esto mismo les ha ocurrido en otros casos y les seguirá ocurriendo. No es bueno ni recomendable el correr desatentado: «Chi va piano va lontano» dicen los italianos y nosotros los españoles, decimos: «no por mucho mudrar amanece más temprano»... No hay que adelantar los acontecimientos. Si el Ayuntamiento quería crear una Escuela de Artes y Oficios, antes que establecer la innovación, tenía que proporcionarse medios de sostenimiento para no verse en el triste caso de ahora, en que un organismo, de reciente creación, no puede ya ser sostenido y hay que recurrir al Estado en demanda de amparo y protección... No sabemos lo que el Estado contestará al Ayuntamiento, pero suponemos que si coteja los resultados prácticos de la Escuela con los gastos que su sostenimiento representa, no ha de ser muy satisfactoria su contestación y la Escuela de Artes y Oficios desaparecerá con la misma celeridad con que fue creada, pues es un organismo que al nacer estaba ya decrepito y no prometía vida lozana y beneficiosa... FRANZ... Mahón mayo 1920... De aquí y de allá... Menudencias... De un diario de la localidad: «Escusado es decir que con tal motivo se llenará hoy y mañana hasta los topes la sala...» [Hasta los topes! ¿Está seguro?] Entonces los acomodadores tendrán que decir: ¡Caballero! Hacia estribor; ¡Señor! Su localidad la tiene V. junto a la banda de babor... Del mismo diario: «Sur América cierra la entrada a los anarquistas.» Debírase añadir: ¡Imitese el ejemplo...» Del mismo: «Ministros y secretarios por el aire.» «A causa de una avería del auto en que iban...» Los ministros y sus secretarios rodaron por tierra ¿No es esto? ¡Luego dicen que hay exageraciones!

«Un periódico habla de unas barinas adúlteras llegadas a Alicante.» ¡Como está el mundo! ¡Barinas adúlteras! Esto es el caos... «Los obreros sastres de Valladolid piden un aumento de cinco pesetas en toda prenda de manga.» ¡Claro! Una vez puestos a hacer manga, quieren hacer capirotes... XENIT... Alemania y los Estados Unidos reanudan sus relaciones comerciales... Dice «Le Temps»: «Mientras se reúne en Bruselas el 1.º de junio la Conferencia financiera convocada por la Sociedad de las Naciones, Alemania se ocupa activamente en procurarse créditos en América. Varias ciudades alemanas van colocando sus empréstitos en los Estados Unidos. La ciudad de Darmstadt ha dado el ejemplo, emitiendo un pequeño empréstito de 10 millones de marcos, reservado casi exclusivamente al mercado americano... La ciudad de Coblenza lo hizo ya antes, reservando a los Estados Unidos una parte del empréstito del año último. Este año, la misma ciudad solicitará oficialmente los capitales americanos para otra emisión de 50 millones de marcos... Los industriales alemanes procuran desde hace ya tiempo conseguir a crédito las primeras materias que necesitan de América... Sa dice que va a hacerse un ensayo en pequeña escala... Muchos tejedores e hiladores de Silesia se han entendido con un grupo americano para obtener a crédito el algodón que necesitan... Los proveedores americanos tendrán un privilegio sobre las mercancías fabricadas con este algodón. Entre las casas alemanas que forman parte de esta combinación figura la de tejidos Meyer Kuffman, de Taubhausen... El grupo americano, que ha constituido una Sociedad con dos millones de dólares de capital, ha sido por iniciativa del señor Hirschland... En cuanto a las sustancias alimenticias, se sabe, que los cinco grandes «bankers» de Chicago han enviado a Alemania durante el año último cantidades considerables de carne y de grasa, a crédito. El Gobierno alemán los paga en letras a corto plazo, libradas en marcos... Los conserveros americanos se encuentran de este modo dueños de una gran cantidad de marcos, lo cual les producirá grandes ventajas si el marco hubiese continuado bajando... Según cálculos transmitidos desde Berlín, el total de créditos suplementarios sería de 45 millones de dólares, pero según la «Gaceta de Frankfurt», son 75 millones, escalonados hasta 1922. Este ejemplo demuestra que Alemania ofrece al capital americano las más diversas ocasiones para interesarse en el resurgimiento alemán... Pero la combinación más interesante es la que se refiere a la marina mercante... Alemania, obligada a entregar su flota a los aliados, y aun a construir para ellos, se ve sin tonelaje naval. En cambio, sus Compañías de navegación disponen de gran personal, instalaciones y agentes, que buscan empleo... Según parece, algunas Compañías inglesas hablanse propuesto utilizar esas instalaciones en algunos puertos alemanes, pero sus proposiciones no fueron aceptadas... Al parecer, existe un arreglo entre la

«Norddeutscher Lloyd» y un armador americano para organizar un servicio entre Nueva York y Bremen. Otra negociación más importante se está ultimando entre la «Hamburg-Amerikan» y diferentes Compañías americanas de primer orden, entre las cuales figura la «American Shipping and Commerce Corporation», presidida por el general Goehals... Según telegramas de Nueva York del 25 del mes último, siguen las negociaciones, «bajo la égida» del Gobierno americano... Se trata, según se cree en Alemania, de fundar un verdadero consorcio germano-americano, que hará las travesías que antes de la guerra hacía la «Hamburg-Amerikan», y en cuyo consorcio esta Compañía alemana se reservaría el 50 por 100... En Inglaterra se sigue muy atentamente este asunto. La opinión inglesa está persuadida de que los americanos no serán dueños de su marina mercante si en ella se introducen los alemanes... Desde el punto de vista británico los armadores ingleses prefieren tener por competidores a los americanos y no a los alemanes... «La Gaceta» ha publicado un Real orden disponiendo que comiencen a regir el día 15 del corriente las modificaciones introducidas en el impuesto del Timbre... Lo más interesante de la citada disposición es lo siguiente: Las letras de cambio, pólizas para préstamos con garantía, y timbres móviles equivalentes al papel timbrado común y timbres de Correos, pagarán: Clase primera, 100 pesetas; segunda, 50; tercera, 25; cuarta, 10; quinta, 5; sexta, 3; séptima, 2; octava, 1... Los documentos para acreditar la posesión o tenencia de armas, pagarán: De primera clase, 25 pesetas; de segunda, 10 y de tercera, 5... Las tarjetas postales serán de 15 céntimos las sencillas y de 20 céntimos las con contestación pagada... Si no hay tiempo material para fabricar nuevos efectos, la Casa de la Moneda habilitará los existentes estampando la modificación... Todos los específicos encerrados en cajas, las botellas de aguas minerales y medicinas en envases pagarán un impuesto de 10 céntimos al ser expeditos adhiriéndole un timbre móvil... Las modas inmorales... Los Estados Unidos e Inglaterra han emprendido una activa campaña contra las modas inmorales... Mucho antes de que en estas naciones se iniciara tan noble cruzada, la voz del Catolicismo había condenado energicamente las reprobables costumbres admitidas por lo que llamamos «nuestra buena sociedad»... Hay que confesar, con cierto desaliento, que esta «nuestra buena sociedad» había hecho oídos de marcadar a las amonestaciones de la Iglesia... La Iglesia, por todos los medios que estaban a su alcance, tronó contra la inmundicia en el vestir, condenó las

Salón Victoria... Lunes 10 Mayo de 1920. — A las nueve. Última proyección de la sensacional película del renombradísimo programa Ajuria... EL PRÓFUGO... Colosal interpretación del eminente actor nort americano WALLACE REID... Muy pronto — La película más sensacional del mundo EL SUBMARINO U-35. Auténtico documento de la gran guerra europea.

Orianon... Martes 11 Mayo de 1920. — A las seis de la tarde. Sesión infantil con un notable programa de películas. Entrada gratis para los niños que vayan acompañados de una persona mayor... Jueves día 13 Mayo de 1920. — A las seis de la tarde. Suprema visión de arte. Real Program Ajuria. La grandiosa cinta titulada LO MAS GRANDE EN LA VIDA. Verdadero triunfo de la cinematografía.

MAHÓN... Esta mañana a las nueve ha salido de nuestro puerto para el de Barcelona con escala en Alcedia, el vapor correo «Islaño» al mando de su capitán señor Company... Dicho buque regresará el jueves en viaje de escalas... Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños de Su Alteza Real el Príncipe de Asturias las fuerzas de la guarnición de esta Isla vistien de gala ondeando el paballón nacional en edificios públicos y militares... La Base Naval ha empuessado y los botes que prestan servicios van abandonados... Por las baterías de salva de la fortaleza de Isabel II se han disparado las que previenen las ordenanzas... El sábado y en las primeras horas de la tarde fué hallado en el punto de nuestro puerto conocido por se peñeta el cadáver de un hombre ahogado, suponiéndose que se trataba de un suicida... Acudió al lugar del suceso el Contramaestre de Puerto señor Cozar y seguidamente se dió aviso al Juzgado de Instrucción personándose en breve tiempo el activo Juez don Ismael Rodríguez Solano y el médico forense don Antonio Blanch acompañados del Oficial H. bilitado y de un alguacil... El Juez ordenó fuera sacado el cadáver del agua resultando ser el ahogado, un vecino de esta ciudad llamado Vicente Carreras, que tenía perturbadas sus facultades mentales lo que se supone fué la causa que le indujo a poner triste fin a sus días... Reconocido el suicidio y no hallado le encima papel ni documento alguno el señor Juez ordenó el levantamiento del cadáver... «LA VANGUARDIA»... Diario de Barcelona... Se admiten suscripciones y se vende en la librería de Manuel Sintet Rotger, plaza d. l. Príncipe, 11.

Teléfono n.º 15

CINE ESPAÑA Salón de Moda

ARTE — BELLEZA — ELEGANCIA — INTERES ESPECTACULO ARTISTICO PROYECCIONES SELECTAS

Lunes día 10 Mayo de 1920. — A las nueve.

Se proyectarán escogidas cintas panorámicas, cómicas, instructivas y de información, entre ellas una soberbia «Revista PATHE».

Reestreno del grandioso film Pa hé (n.º va copia), creación del genial Mathot

EL CONDE DE MONTE-CRISTO

Sexta época: EL DE QUITE DE DANTES

EXITO de la hermosa e interesante cinta

EN EL FAR WEST

En la que son protagonistas la encantadora MARY OSBORNE, actriz en miniatura y muy renombrada y el pequeño y gracioso actor negro AFRICA, digno compañero de Marujilla.

En breve, estreno de la preciosa comedia YUGO en la que se combate las terribles plagas del alcoholismo y el juego. Es autor y protagonista el eminente literato español don Abelardo Fernández Arias, El Duende de la Colegiata.

TEATRO CINE CONSEY

Martes 10 Mayo de 1920. — PROGRAMA SELECCION

Sesión Vermeuth a las 6 y cuarto. Noche a las 9 y cuarto.

Reaparición de la celebrada actriz de comedia, la preferida de todos los públicos MADGE KENNEDY en su soberbia creación

SUEÑOS DE JUVENTUD

Edición «Goldwyn Pictures» de New-York

Completará el programa la chiserosísima cinta cómica en 2 partes

POR QUIN SE DIVORCIA

Jueves. — Programa nuevo El fantasma del pasado por NORMA TALMADGE — Edición «Select Pictures».

dicha Institución que le dedicó sus cuidados durante el periodo de la lactancia.

Digno de encomio y de imitarse es el ruego de la señorita Sendras que lejos de su patria tiene un recuerdo para la benéfica Institución que se desvela para favorecer el desarrollo de los niños bajo científica base, mejorando la mortalidad infantil.

Ayer pasó al interior del puerto el vapor «Claudio» después de sufrir prácticas sanitarias en el Lazareto.

Amarró el «Claudio» junto a la Base Naval en el mismo sitio que ocupaba el «España número 6».

Son esperados el vapor «España número 3» y otro que recogerán el cargamento del vapor «Claudio».

La Junta de Subsistencia acordó en su última sesión que el pan elaborado con harina intervenida que se expende a precio de 0.65 céntimos el kilo se venda en las tabernas únicamente a los obreros por lo que esta Alcaldía de acuerdo con el Bando que publicamos en nuestro número del sábado facilitará los vales para la adquisición del pan.

La Federación Obrera renunció al donativo de 250 pesetas que le asignó la Junta de Subsistencia, para la adquisición de libros, para ilustración de sus asociados.

En vista de la renuncia del donativo la Junta de Subsistencia acordó en su última sesión que las 250 pesetas se repartieran en la siguiente forma:

150 pesetas al Pósito Pescador de Forrells. 100 pesetas a la Academia Mariana de San Estanislao.

En los exámenes que en Madrid se celebran para el ingreso en el Cuerpo de Correos ha aprobado el último ejercicio el estudioso joven don Juan Vazquez Pons hijo de nuestro amigo el Oficial de dicho Cuerpo don Juan que presta servicio en esta Estación.

Felicitemos al estudioso joven que en los labores de la vida empieza ya a recoger el fruto de su trabajo.

En el paseo de Isabel II dió ayer su acostumbrado concierto la brillante música del Regimiento Mahón número 63, ejecutando con la pulcritud que le es peculiar el programa anunciado.

El día de ayer fué verdaderamente estival, luciendo espléndido el Sol y permaneciendo el cielo despejado, sin soplar ni una suave brisa de aire.

Nuestro puerto se vió ayer concurrido de embarcaciones que surcaban sus tranquilas aguas.

En el presente mes lleva la Guardia municipal prestados los siguientes servicios:

Denuncia contra cinco carros por no

llevar número de registro. Denuncia contra dos vendedores de leche aguada. Denuncia de tres ciclistas que marchaban a velocidad excesiva. Denuncia de cuatro carreros por marchar con sus vehículos en contra dirección por la calle de los Frailes. Denuncia a otros nueve carreros por no llevar farol. Detención de dos bandas de muchachos que tiraban piedras al muelle.

El Comandante Militar de Marina de Menorca.

Hago saber: Que solicitado por don Rafael Mus Carreras, vecino de esta ciudad, el instalar unas casetas de baños de carácter temporal y en el muelle de Calafiguera y en el sitio que ocupaban los años anteriores, se anuncia a los pescadores y demás gente de mar para que dentro del término de ocho días puedan hacer las reclamaciones que crean convenientes sobre el particular.

Mahón 8 de mayo de 1920.—José María de Oleyza.

Santoral

Santo de hoy.—San Antonio arzobispo de Florencia y el beato Job. Santo de mañana.—Santos Florencio y Anastasio.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 10 de mayo de 1920.

Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63.

Jefe del día: Teniente Coronel de Infantería don Gabriel Rubias.

Amagarras: Comandante de Infantería don José Sánchez.

Hospital y provisiones: Capitán 3.º del 63.

Vigilancia: Oficial 2.º del 63.

Servicio nocturno de Villa Carlos.—Capitán de Artillería don Miguel Ferrer.

Imaginería: Capitán de Ingenieros don Francisco Menoyo.

De orden de S. E.—El Coronel Sargento Mayor, Ricardo Lillo.—Rubricado.

Bolsa de Barcelona del 8 Mayo 1920

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Table with 2 columns: Interior serie A, B, C, Amortizable 5 por 100 A, B, Interior fin de mes, Acciones Norteas, Id. Alicante, Id. Andaluces, Id. Orenses, Francos, Libras, Litras, Dollars, Marcos, Norteas Prioridad, Cáceres Variable

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de la Península

Madrid 8 a las 19 20.

El señor Dato a Palacio

Esta mañana ha acudido el Presidente del Gobierno don Eduardo Dato a Palacio para despachar con S. M. el Rey y someter a su firma varios decretos.

Supresión y creación de ministerio

Entre los decretos llevados por el señor Dato a la firma de S. M. el Rey figura uno suprimiendo el Ministerio de Abastos y otro creando el ministerio del Trabajo.

Nuevo ministro

S. M. el Rey ha firmado también un decreto nombrando a don Carlos Cañal para ocupar la cartera del ministerio del Trabajo de reciente creación.

El señor Cañal jurará su cargo el lunes por la mañana.

Comisario de Abastos

También firmó el Monarca el nombramiento de Comisario de Abastos a favor del señor Rodríguez Viguri.

Los propósitos del Gobierno

El Presidente del Gobierno don Eduardo Dato, recibió a los periodistas en su despacho del Palacio de la Castellana.

En esta entrevista manifestó el señor Dato a los reporteros que el Gobierno propone realizar una enérgica campaña para conseguir el abaratamiento de las subsistencias.

Despachando con el Monarca

El ministro de la Guerra vizconde de Eza estuvo en Palacio despachando con el Monarca.

El Rey firmó el nombramiento de Subsecretario del ministerio de Guerra a favor del señor Romero.

Exposición de abanicos

El lunes asistirá S. M. el Rey a la inauguración de la exposición de abanicos organizada por la sociedad «Amigos del Arto». Acompañará al Monarca el Presidente del Gobierno don Eduardo Dato.

Cumplimentando al Infante Don Carlos

Este mediodía el Gobierno ha acudido al Palacio del Infante Don Carlos para cumplimentarle.

Visitando al señor Dato

El marqués de Estella ha visitado al señor Dato en su despacho de la Presidencia.

Las sesiones parlamentarias

La «Gaceta» en su número de hoy publica el decreto suspendiendo las sesiones parlamentarias de ambas Cámaras.

En el Ministerio de Estado

El Nuncio de S. S. en Madrid ha visitado al marqués de Lema en su despacho del Ministerio.

El ministro de Estado y monseñor Ragonessi han sostenido extensa conferencia, cuyo alcance no ha trascendido al público.

El gobernador de Barcelona

Al Ministerio de la Puerta del Sol ha llegado el Gobernador de Barcelona señor Mies

tre, siendo al instante recibido por el ministro.

El señor Bergamín y el Gobernador de Barcelona han celebrado una detenida conferencia.

Del Extranjero

Madrid 9 a las 4 30

El Rey de Bélgica

Comunican de Bruselas que el Rey de Bélgica ha recibido una invitación para visitar España.

Se cree que don Alberto, acompañado de su egregia esposa, llegará a Madrid a fines de este mes o principios del de junio.

La revolución de Méjico

Telegramas de Texas dicen que los rebeldes han entrado en la capital de Méjico.

El Presidente señor Carranza ha huido a Veracruz estableciendo allí el Gobierno.

Otra revolución

Las últimas noticias recibidas dan cuenta de que en la República de Honduras ha estallado la revolución.

Noticias varias

Escisión entre los bolchevistas

Estocolmo.—El corresponsal del «Dagens Nyheter» en Helsingfors ha sido informado desde Moscú que existe una ruptura completa entre los miembros del Comité central comunista. Se han formado dos grupos. El uno comprende Lenin, Trozki y Bucharine, y está dispuesto a hacer concesiones, considerando que el régimen socialista está ya suficientemente arraigado en Rusia. El grupo contrario quiere mantener el comunismo integral.

Comisión de banqueros ingleses a Alemania

París.—Dice el periódico «Le Matin» que una comisión de banqueros ingleses ha marchado a Alemania para estudiar la situación comercial en relación con un empréstito de cien millones de bonos internacionales, bajo los auspicios de la Liga de naciones, destinados a levantar el crédito europeo.

Condenas

París.—Han sido juzgados y condenados a las penas de ocho días a tres meses de prisión, 100 francos a 500 de multa y seis meses y dos años de destierro a treinta individuos, entre ellos dos mujeres, que fueron detenidos el día 1.º de mayo en la plaza Magenta y de la república durante las colisiones que ocurrieron allí.

Están procesados por insultos a la fuerza pública, coacciones contra la libertad del trabajo, etcétera.

Los prisioneros italianos en Rusia

Estocolmo.—Los periódicos afirman que el agregado naval italiano en Copenhague, señor Gravina, ha sido encargado por su Gobierno de proseguir y terminar las negociaciones enta-

Pídase los jabones BUENA VISTA

Jabón MARFIL clase extra.

Oliva puro y demás clases corrientes

Venta al por mayor: Andén de Poniente, 49. Fábrica

Al detalle en la mayor parte de establecimientos de esta ciudad.

Pailebot a motor LOS AMIGOS

Viajes regulares para el presente mes.

Table with 3 columns: Salidas fija de Mahón para Palma, día 10 Mayo, Palma para Mahón, 15, Mahón para Barcelona, 22, Barcelona para Mahón, 29

Admite carga para y de los citados puertos. Lo despachan en Barcelona: Don Francisco Arguimbau, Cristina, 5. Palma: Sres. Sucesores de B. Estela, Calle de la Marina. Mahón: Don Andrés Vives Campomar, Rampa Abundancia, 45.

bladas por Litvinoff acerca del canje de los prisioneros de guerra italianos internados en Rusia.

Gravina y Litvinoff han firmado un acuerdo, cuyas estipulaciones deberán cumplirse en el plazo de dos meses, a partir de la firma.

El almirante Chacón

A causa del fallecimiento del señor Pidal, el nuevo capitán general de la Armada será el almirante Chacón.

De Méjico

Washington.—El secretario de Estado en el ministerio de Marina, Mr. Danier ha ordenado a una división de destroyers aparejar inmediatamente para Cayo Hueso. Esta medida ha sido tomada en vista a una eventual intervención de Norte América en aguas mejicanas.

Según las últimas noticias de Méjico los generales de las fuerzas del ejército federal mejicano han enviado un ultimátum a Carranza, que expira el 15 de mayo, para que éste abandone el poder.

Nueva York.—Hasta ahora la revolución no ha sido sangrienta en Méjico. Se cree que los consejeros militares de Carranza le harán adoptar una política que no llevará al país a una lucha prolongada.

Parece ser que Carranza tiene la intención de dirigirse a Veracruz. El general Alfredo Robles Domínguez ha sido escogido como Presidente provisional hasta las nuevas elecciones presidenciales.

Se asegura que Obregón, que es el alma del movimiento revolucionario, obtendrá con facilidad la victoria en las elecciones nacionales.

El general Pablo Fernández se ha unido a los rebeldes y ha cortado las dos vías férreas que conducen a Veracruz.

Washington.—Noticias oficiales dicen que el general Pablo Fernández, que era uno de los más acérrimos partidarios de Carranza, se ha unido a los rebeldes. Los insurrectos de Sonora han nombrado Presidente provisional de la República mejicana a Adolfo Horta.

Este ha lanzado una proclama excitando a los extranjeros a colocar sus capitales en Méjico.

Lo que perciben los diputados

La cantidad de 500 pesetas mensuales que los diputados a Cortes cobrarán como compensación por haberse suprimido la franquicia postal, hacen un total de 6 800 pesetas diarias.

Al suprimirse la franquicia, los diputados para despachar su correo se han visto obligados a acudir a la espeduñía de sellos instalada en el Congreso.

Parecía natural que el número de sellos vendidos alcanzara una cifra extraordinaria; pero ha sucedido todo lo contrario.

En el día de hoy, por ejemplo, se han vendido solo 50 pesetas en sellos.

Es decir, que el Estado subvenciona con 6 800 pesetas un gasto que asciende a 50.

Florez enfermo

Se encuentra gravemente enfermo el ex ministro de Marina general Florez.

Casado veinticinco veces

Nueva York.—La Policía de Los Angeles (California) ha detenido a un sujeto llamado James Huit, que según propia confesión, contrajo matrimonio con veinticinco mujeres con el propósito de matarlas. Se sabe, hasta ahora que ha dado muerte, por lo menos a siete de ellas.

Desde que fué detenido, ha tratado dos veces de suicidarse.

El Barba Azul yanqui ha manifestado que desde hace años viene obsesionado con la maría de matar, pero no a hombres ni a niños, sino sólo a mujeres. Desde que fueron asesinadas a golpes de martillo; otra pereció ahogada, al arrojarla de un bote donde ambos estaban pescando en el río Iaho, y de las restantes no recuerda cómo perecieron, porque su memoria es muy débil.

La Policía practica investigaciones para conocer el paradero de las desaparecidas.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 8 Mayo de 1920

Table with 2 columns: Interior A 4 por 100, B, C, Amort. 5 por 100 A, B, C, Amort. 5 por 100 A, B, C, Exterior 4 por 100, Obligaciones Norte Prioridad, Barcelona, Francos suizos, Francos cheque Paris, Libras, Dollars, Marcos, Liras

Aprendices

No garantiza en esta imprenta. Año de M. S. S. S. S.